



1980年3月16日,《乐山日报》前身《乐山报》创刊。



1992年1月1日,《乐山报》更名为《乐山日报》。



2002年1月1日,《乐山日报》第一张对开彩印报纸面世。



2003年1月1日,《乐山晚报》创刊号。



2014年5月20日,“无限乐山”网站上线。

1980年
3月16日《乐山报》创刊,出版试刊号第1期。试刊4期后,第5期起正式出版。

1981年
2月13日《乐山报》首次用答记者问体裁宣传党和政府方针政策。

1982年
4月2日《乐山报》由周刊改为周二刊。

1983年
8月20日推出“军民团结战斗抗洪抢险”特别报道。

11月2日 报社与多部门联合整版推出“爱家乡有奖知识竞赛”,引导读者了解乐山、热爱乐山。

1984年
6月 省委宣传部批复:“《乐山报》增出《市环卫卫报》,每月2期,随《乐山报》附送。”

1985年
8月《乐山报》正式编入《中国邮政报刊大全》。

7月11日 乐山市机构编制委员会通知,乐山报社为县级事业单位。

1986年
1月1日《乐山报》由周二刊改为周三刊,每周二、四、六出版。

7月10日 市政府决定,将五通桥彩印厂划归乐山报社,更名为“乐山报社印刷厂”。

1987年
1月7日 市委组织部通知,乐山报社建立中共乐山报社党组。

1988年
4月16日 市委常委会同意乐山报社改革方案,实行编委会集体领导下的总编辑负责制。

5月1日 乐山报社首次聘任17名新闻专业技术人员,任期两年。

1989年
3月20日 报社承办四川省好新闻评选会,来自全省76家新闻单位参加评选。

1990年
3月15日 举行《乐山报》创刊10周年庆祝活动,全国147家报纸来电来函祝贺。

1991年
4月22日 国家新闻出版署批复:同意《乐山报》从1992年起更名为《乐山日报》,刊期由周三刊增为周六刊,4开4版,为市委机关报。

1992年
1月1日《乐山报》更名《乐山日报》,刊期由周三刊增为周六刊。

9月 报社举办“峨眉山之秋”报业新闻工作者联谊会,全国数十家报社派人参会。

1993年
3月16日 5件作品获四川报纸副刊好作品奖,副刊专栏“海棠路98号”获一等奖。

4月22日 7件作品获四川新闻奖一、二、三等奖。

1994年
5月《畸形家教带来的悲剧》获四川省新闻奖一等奖,散文《大山情怀》获四川省报纸副刊好作品一等奖。

1995年
3月14日 报社承办第12届(1994年度)四川省优秀新闻摄影作品评奖会。

3月15日《乐山日报》创刊15周年,16个版面刊登全国243家单位和个人的祝贺诗词、画作和祝贺广告。

4月2日《乐山日报》“星期日”改为4开8版“三江周末”。

5月1日《乐山日报》由4开小报扩为对开大报。

1996年
6月24日 四川省新闻出版局同意乐山日报社新增仁寿记者站、眉山记者站、犍为记者站、峨眉新闻记者站。

12月4日 市委、市人民政府《关于乐山市市级党政机构改革方案的实施意见》明确,乐山日报社为市委直属事业单位,《乐山日报》是乐山市委机关报。

1997年
5月 报社承办四川省报纸评论理论研究会第三年年会。

12月 报社编撰反映近80年乐山报业发展史的46万字《乐山报业志》出版。这是四川省第二本地方报业专志。

1998年
1月1日《乐山日报》改版,周五、周日分别出版“三江周末”“星期日”。

4月16日 9件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

5月10日 16件作品获四川新闻奖一、二、三等奖。

9月27日 经市委组织部、市委宣传部同意,报社首次面向社会公开招聘编采人员6名。

1999年
5月6日《乐山日报》重新登记注册,国内统一刊号CN51-0011,报纸出版许可证号“川新出证字第011号”。

6月27日《乐山日报》电子版正式上线。

8月30日 市机构编委会通知:确定乐山日报社为“核定收支,经费自筹”的事业单位。报社由全额拨款转为自收自支,财政“断奶”走向市场,在省内市州报属首家。

1999年“盖碗茶”专栏获四川省报纸副刊好作品一等奖;通讯《迈向旅游大市》获四川省旅游好新闻奖一等奖。

2000年
3月16日《乐山日报》创刊20周年座谈会在嘉州宾馆举行。

4月13日 报社在沙湾区营造“乐山日报记者林”23亩。

2001年
3月 报社被评为全市扶贫攻坚工作先进单位。

5月12日 本报承办2000年度四川新闻奖评选会,6件作品获一等奖。

7月5日 5篇论文获首届中国地市级党报新闻论文奖一、二、三等奖。

乐山日报 创刊40周年大事记

2002年
1月1日《乐山日报》第一张对开彩印报纸面世。

5月16日 26件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖。

7月15日 四川省新闻出版局同意《乐山晚报》编入国内统一刊号序列,报纸类别代码为G0701Z,周七刊,四开16版,周末24版。

8月21日 乐山市机构编制委员会同意设立乐山晚报社,作为乐山日报社下属独立核算的事业单位,实行核定收支、经费自筹的管理形式。

10月18日 由四川省新闻出版局主办、乐山日报社承办的全州市、州党报副刊工作管理会在乐召开。

10月18日《乐山晚报》第一期试刊与读者见面。

11月 报社通过“市级最佳文明单位”考核验收。

2003年
1月1日《乐山晚报》正式出版。

2月 市委明确《乐山晚报》为《乐山日报》子报,《乐山晚报》主管单位变更为乐山日报社。

6月8日 20件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖。

12月31日《乐山晚报》在沫若广场举行1周年庆典暨首届读者节活动。

2004年
1月1日《乐山日报》由周六刊增为周七刊。

6月23日“两报”33件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖。

2005年
3月 报社组织开展《乐山日报》创刊25周年庆祝会。

5月 报社结对帮扶金河口河区大坪村,购买良种猪11头,帮扶11户贫困户脱贫。

2005年“两报”11篇作品获四川省新闻奖二、三等奖,25件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2006年
6月29日 市委宣传部同意成立“乐山新闻网”,在乐山日报社挂牌,编制和人员从乐山日报社调剂解决,由市委宣传部和乐山日报社双重领导,以市委宣传部领导为主。

2006年“两报”获市以上好新闻奖70余篇,其中省级新闻奖近60篇。

2007年
2007年“两报”获得四川新闻奖、四川省报纸副刊好作品奖等省级新闻奖50余件。

2008年
1月16日 市委宣传部同意《乐山晚报》实行事业单位登记,同意报社成立“乐山市报广传媒有限公司”。

5月“两报”推出“5·12汶川大地震系列报道”。

8月4日 记者谭大联担任火炬手,代表报社参加北京奥运会火炬在乐传递。

2008年“两报”14件作品获四川省新闻奖二、三等奖,7件作品获中国地市级新闻奖一、二、三等奖,16件作品获四川省报纸副刊好作品二、三等奖。

2009年
5月18日《乐山晚报》正式更名《三江都市报》。

2009年“两报”13件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖,35件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2010年
3月 报社注册成立“乐山市又好又快投递服务有限公司”。

4月 根据市委、市政府安排,报社结对帮扶夹江县甘江镇盘渡村。

2010年 乐山日报印刷厂在全省报纸印刷质量排名中位居市州报第一名,实现利润同比增长45%,创历史新高。

2010年“两报”12件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖,29件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2011年
7月1日《乐山日报》出版76版的《红旗漫卷嘉州·90年·90人·90事》纪念中国共产党成立90周年特刊。

2011年“两报”8件获四川新闻奖二、三等奖,17件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2012年
9月“乐山市又好又快投递服务有限公司”变更为“乐山快捷报业发行投递有限公司”。

10月 除印刷厂外,报社各部门、公司搬迁到铁门坎33号办公区集中办公。

2012年 报社加入中国报业战略合作理事会成员单位。

2012年“两报”9件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖,32件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2013年
1月1日 乐山日报社“数字报”正式上线。

1月8日《三江都市报》举行创刊10周年庆典大会。

4月 报社承办2013年省报纸副刊研究会年会暨2012年度全省报纸副刊好作品评奖会。

4月“4·20”芦山地震发生后,“两报”启动采访报道应急预案,组织特派报道组赶赴灾区采访报道。

6月 报社分别与四川大学锦城学院、四川师范大学新闻与传播学院、西南科技大学文学与艺术学院签订实习基地合作协议。

11月《三江都市报》出版84个版的《大佛1300年》“大佛节”会刊。

2013年 报社成立全媒体科技发展有限公司、传媒营销分公司,合资组建乐山三江利德传媒有限责任公司,全年报业总收入同比增长28%。

2013年 市委宣传部批复同意实施《乐山日报社收入分配实施办法》(试行)。

2013年 报社结对帮扶沐川县炭库乡新新村,筹集5万多元现金硬化村道,对6名贫困户进行结对帮扶。

2013年“两报”29件作品获四川新闻奖、四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2014年
4月《乐山日报》被评为“金长城传媒2014年十大创新力地市党报”。

5月20日“无限乐山”网站上线,此项目列入2014年信息消费试点和智慧乐山建设项目。

11月 报社为沐川县新开村落实资金10万元,用于修建老年活动室和村级公路。

2014年 报社获得省级文化宣传资金支持,对120台老旧电脑进行更新。

2014年“两报”9件作品获四川新闻奖一、二、三等奖,19件作品获四川省报纸副刊好作品二、三等奖。

2015年
4月 电子阅报屏项目建设启动。

6月 报社自主开发的“无限乐山”手机APP上线。

8月5日 乐山日报社扶贫工作队入驻并研县周坡镇石马村。

12月30日 乐山日报社机关党委成立。

2015年《乐山日报》发行量达到5万份。

2015年“两报”11件作品获四川新闻奖二、三等奖,2件作品获中国报纸副刊作品三等奖,22件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖,8件作品获中国地市级新闻奖一、二、三等奖。

2016年
6月 市委编委批复《乐山日报社机构编制方案》,为推动媒体融合发展,报社设置12个内设机构。

2016年 乐山日报社捐赠100吨水泥用于石马村通组道路施工。协调捐赠现金10万元,用于石马村贫困户危房改造和风貌塑造。

2016年 乐山日报社被四川省委宣传部评为“书香天府·全民阅读”先进单位;被评为“金长城传媒·2016中国十大影响力地市党报”。

2016年“两报”34件作品获四川新闻奖、四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖。

2017年
4月22日 乐山日报社被省委、省政府通报表扬为四川省2016年度“五个一”帮扶力量先进集体。

5-6月 报社12个内设机构编制人员调整到位,在全省地市中率先完成融媒体组织架构调整。

9月 报社启动传媒大数据项目建设。

9月28日 乐山日报社机关纪委成立。

2017年“两报”15件作品获四川新闻奖、四川省报纸副刊作品奖、中国城市党报新闻奖一、二、三等奖。

2017年,乐山日报“智慧传媒”大数据项目获第一届中国报业创新项目三等奖;被省新闻出版广电局评为“报刊媒体融合发展成绩突出单位”。“环保曝光台”栏目受到环保部,省委、省政府,市委、市政府的充分肯定。

2018年
5月 报社印刷厂完成改制。

5月 报社捐赠15万元用于石马村贫困户住房风貌塑造项目。

11月“两报”和新媒体精心策划推出“壮阔东方潮 奋进新时代”庆祝改革开放40周年系列报道。

2018年 报社被市委、市政府表彰为年度脱贫攻坚先进单位,获“改革开放四十年·全省报业经营管理先进单位”、“金长城传媒·中国传媒融合发展十大传播力地市党报”。

2018年“两报”和新媒体46件作品获四川省新闻奖、四川省报纸副刊好作品等省级新闻奖一、二、三等奖。

2019年
1月23日 报社举办“四城同欢 金猪贺岁”首届川东南百姓网络春晚。

3月20日 报社捐赠10万元用于发展石马村集体经济。

7月 乐山日报社县级融媒体公共服务平台上线。

7月31日 根据《中国共产党党组工作条例》精神,市委撤销乐山日报社党组。

9月“两报”和新媒体精心策划推出“壮丽70年 奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年专题报道。

2019年 报社制定《乐山日报社下属企业负责人经营业绩综合考核实施办法》《乐山日报社下属企业工资总额管理暂行办法》《乐山日报社2019年度奖励绩效与经营任务挂钩考核考核实施办法》,推动报社经营、采编、管理的深度融合。

2019年 报社在2019年全国党报媒体融合高峰论坛中被评为“全国党报媒体融合创新单位”,被市委、市政府表彰为“2018年脱贫攻坚工作先进单位”。报广传媒有限公司获“2019年四川省广告行业十大优秀公益企业”称号,快捷报业发行投递有限公司获全国报纸自办发行协会2018年度“先进集体”称号。

2019年“两报”和新媒体56篇作品获四川省新闻奖、四川省报纸副刊好作品等省级新闻奖一、二、三等奖。

2020年
1月 报社举办四川七城脱贫攻坚农产品大联展和“天府贺新春 百姓大联欢”2020天府百姓网络春晚。

2月起“两报”和新媒体编辑记者深入一线,持续推出“全力以赴坚决打赢疫情防控阻击战”系列报道。

4月 报社捐赠现金5万元用于石马村贫困户住房对标补短工作,协调资金10万元启动“石马村脱贫奔康村史馆”建设,并于7月建成开馆。

4月“两报”和新媒体14件作品获四川省新闻奖一、二、三等奖,27件作品获四川省报纸副刊好作品一、二、三等奖,1件作品获中国城市党报媒体融合奖二等奖。

5月7日 报社被市委、市政府表彰为“2019年驻村帮扶工作先进集体”。

7月 报社联合新华社新闻信息中心四川中心开展“乐山全面小康一线行”大型媒体采风活动。

8月“两报”和新媒体推出系列报道,集中报道乐山各界抗击百年一遇洪水抢险救灾情况。

8月25日 选举产生报社新一届机关党委、机关纪委。

10月“两报”和新媒体推出“与时代同行 与人民同心”《乐山日报》创刊40周年专题策划。